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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 2 juillet 2013.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE M. JOHAN 
VANDE LANOTTE, VICE-PREMIER MINISTRE 

ET MINISTRE DE L’ÉCONOMIE, DES 
CONSOMMATEURS ET DE LA MER DU NORD

Le vice-premier ministre renvoie à l’exposé des motifs 
du projet de loi (DOC 53 2902/001, p. 1 à 8).

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) comprend que 
la baisse du taux de TVA sur la restauration soit com-
pensée par le système de caisse enregistreuse prévu 
par le projet de loi à l’examen. Le projet de loi prévoit 
seulement d’imposer une procédure de certifi cation 
technique aux fabricants et aux importateurs de tels 
systèmes et ne contient aucune disposition concernant 
les conditions dans lesquelles lesdits systèmes pourront 
être installés par le secteur horeca. Cette question fera-
t-elle l’objet d’un projet de loi distinct?

L’intervenant déplore en outre que toutes les moda-
lités d’exécution et d’application de la réglementation 
à l’examen soient confi ées au Roi et au SPF Finances. 
Il n’en est pratiquement pas question dans le projet de 
loi. C’est surtout gênant en ce qui concerne l’article 
5 portant sur la période postérieure au retrait du cer-
tifi cat d’un fabricant ou d’un importateur. En effet, 
les conséquences de ce retrait de la certifi cation des 
caisses enregistreuses pour les utilisateurs visés sont 
totalement fl oues. Dès lors, les exploitants de bonne 
foi qui pensaient disposer d’une caisse en règle sont 
abandonnés à leur sort.

Le membre conclut en indiquant qu’elle se rallie au 
principe du projet de loi à l’examen mais qu’elle a des 
objections à propos de ses modalités. Par conséquent, 
elle s’abstiendra. 

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) déplore que la projet 
de loi à l›examen ait été bâclé et qu’il soit dès lors 
peu cohérent. En tout cas, l’occasion a été manquée 
d’établir un lien avec le secteur horeca et d’indiquer 
clairement à partir de quand la caisse certifi ée sera 
introduite et utilisée. Il pourrait ainsi être mis fi n aux 
énormes incertitudes qui règnent à ce sujet dans 
ce secteur. Le projet de loi à l›examen est en effet 
le premier document officiel depuis l’arrêté royal du 

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tij-
dens haar vergadering van dinsdag 2 juli 2013.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
DOOR DE HEER JOHAN VANDE LANOTTE, 
VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN 

ECONOMIE, CONSUMENTEN EN NOORDZEE

De vice-eerste minister verwijst naar de memorie 
van toelichting bij het wetsontwerp (DOC 53 2902/001, 
blz. 1 tot 8).

II. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) begrijpt dat 
de verlaging van het btw-tarief op het verstrekken van 
restaurantdiensten wordt gecompenseerd door het via 
onderhavig wetsontwerp ingevoerde geregistreerde 
kassasysteem. Het wetsontwerp behelst louter een 
technische certifi catieprocedure die wordt opgelegd aan 
fabrikanten en invoerders van deze systemen en zegt 
niets over de voorwaarden waaronder deze systemen 
door de horeca zullen kunnen worden geïnstalleerd: zal 
dit worden geregeld via een ander wetsontwerp?

Verder betreurt de spreker dat alle uitvoerings- en toe-
passingsmodaliteiten van onderhavige regeling worden 
toevertrouwd aan de Koning en aan de FOD Financiën; 
in het wetsontwerp zelf vindt men hierover ongeveer 
niets terug. Dit is vooral storend voor wat betreft arti-
kel 5, dat de toestand viseert nadat de certifi catie van 
een producent of een invoerder werd ingetrokken: met 
name de gevolgen voor de betrokken gebruikers van 
deze intrekking van de certifi catie van een dergelijke 
kassasysteem, zijn totaal onduidelijk. De exploitant, die 
te goeder trouw is en dacht over een correcte kassa te 
beschikken, wordt zodoende in de kou gelaten.

Het lid besluit wel te kunnen instemmen met het prin-
cipe van het wetsontwerp maar bezwaren te hebben bij 
de modaliteiten: bijgevolg zal ze zich onthouden

De heer Jan Van Esbroeck (N-VA) betreurt dat onder-
havig wetsontwerp nogal haastig werd ineen gefl anst 
en bijgevolg weinig coherentie vertoont. In elk geval 
werd een kans gemist om een link te maken met de 
horecasector en duidelijk te maken vanaf wanneer de 
gecertifi ceerde kassa zal worden ingevoerd en gebruikt; 
zodoende zou een einde kunnen worde gemaakt aan de 
enorme onzekerheid die hierover heerst in de sector. Dit 
wetsontwerp is namelijk het eerste officiële document 
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30  novembre  2009  annonçant cette réglemen-
tation. Entre-temps, de nombreuses annonces 
ont été faites par plusieurs ministres dans différents 
médias mais aucune mesure concrète n’a été prise. 
L’intervenant déplore en outre l’absence de tout calen-
drier dans le projet de loi. Qui indiquera quelles entre-
prises seront certifi ées et à quelles conditions?

Le vice-premier ministre et ministre de l’Économie, 
des Consommateurs et de la Mer du Nord réplique 
que le projet de loi à l’examen ne constitue qu’une 
première étape: il vise uniquement à permettre aux 
exploitants d’acquérir un système de caisse certifi é, de 
telle sorte qu’ils puissent ultérieurement bénéfi cier de 
la réduction de charges annoncée. Aucun agrément ou 
aucune certifi cation n’existent actuellement: dès que le 
service compétent du SPF Finances aura donné son feu 
vert, les systèmes de caisse concernés pourront être 
fabriqués et vendus. 

Dans ces conditions, il sera effectivement pos-
sible d’utiliser un système de caisse certifi é dès le 
1er  janvier 2014, sans que cela ne constitue toutefois 
immédiatement une obligation pour les exploitants d’un 
établissement horeca. Le projet de loi prévoit unique-
ment une procédure de certifi cation purement technique 
des systèmes de caisse électroniques et relève en tant 
que tel de la compétence du ministre en charge de 
l’Économie; les aspects fi scaux de la réglementation 
relèvent bien entendu de la compétence du ministre 
des Finances.

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) demande si la réglemen-
tation en projet a également fait l’objet d’une concer-
tation avec les instances européennes compétentes.

Le vice-premier ministre et ministre de l’Économie, 
des Consommateurs et de la Mer du Nord répond que la 
réglementation en projet a été notifi ée à la Commission 
européenne, conformément aux articles 8 et 9  de la 
directive 98/34/CE du Parlement européen et du Conseil 
du 22  juin  1998  prévoyant une procédure d’informa-
tion dans le domaine des normes et réglementations 
techniques et des règles des services de la société de 
l›information; aucune observation n’a été formulée par 
les autres États membres.

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) fait ensuite observer 
qu’en vertu de l’article 5 du projet de loi, le certifi cat 
peut être retiré par le service compétent des Finances. 
Qu’advient-il de l’exploitant concerné d’un établisse-
ment horeca qui a acquis un tel système de caisse de 
bonne foi? Sera-t-il tenu d’investir à nouveau quelques 
milliers d’euros?

sinds het koninklijk besluit van 30 december 2009 waar-
bij de regeling werd aangekondigd; ondertussen zijn er 
wel legio aankondigingen geweest van verschillende 
ministers in allerlei media maar werd geen enkele 
concrete stap gezet. Sprekers betreurt verder ook het 
ontbreken van elke timing in dit wetsontwerp. Wie zal 
bepalen welke bedrijven aan welke voorwaarden zullen 
worden gecertifi ceerd?

De vice-eerste minister en minister van economie, 
consumenten en Noordzee repliceert dat dit wetsont-
werp slechts een eerste stap is: het heeft enkel tot 
doel het mogelijk te maken dat exploitanten een kassa 
kunnen aankopen die gecertifi ceerd is, zodat zij later 
van de aangekondigde lastenverlaging zullen kunnen 
genieten. Momenteel is er geen enkele erkenning of 
certifi catie voorhanden: zodra de bevoegde dienst van 
de FOD Financiën groen licht geeft kunnen de bedoelde 
kassasystemen worden aangemaakt en verkocht.

 Zodoende zal het gebruik van een gecertifi ceerde 
kassa inderdaad mogelijk zijn vanaf 1  januari  2014, 
zonder dat het echter meteen een verplichting uitmaakt 
voor de horeca-uitbaters. Het wetsontwerp behelst 
enkel een louter technische certifi catieprocedure voor 
de elektronische kassa’s en valt als zodanig onder de 
bevoegdheid van de minister bevoegd voor economie; 
de fi scale aspecten van deze regeling vallen uiteraard 
onder de bevoegdheid van de minister van fi nanciën.

De heer Jan Van Esbroeck (N-VA) wenst te vernemen 
of de ontworpen regeling ook werd overlegd met de 
bevoegde Europese instanties.

De vice-eerste minister en minister van economie, 
consumenten en Noordzee antwoordt dat de ontworpen 
regeling werd aangemeld bij de Europese commissie 
overeenkomstig de artikelen 8  en 9  van de richtlijn 
98/34/EG van het Europees Parlement en de Raad van 
22  juni 1998 betreffende een informatieprocedure op 
het gebied van normen en technische voorschriften en 
regels betreffende de diensten van de informatiemaat-
schappij; er werden geen opmerkingen geformuleerd 
door de andere lidstaten.

De heer Jan Van Esbroeck (N-VA) stelt verder vast 
dat luidens artikel 5 van het wetsontwerp de certifi catie 
door de bevoegde dienst van fi nanciën kan worden 
ingetrokken. Wat gebeurt er met de betrokken horeca-
uitbater, die zich te goeder trouw een dergelijke kassa 
heeft aangeschaft? Zal deze opnieuw enkele duizenden 
euro’s moeten investeren?
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Le vice-premier ministre et ministre de l’Économie, 
des Consommateurs et de la Mer du Nord confi rme que 
le service compétent du SPF Finances peut retirer le 
certifi cat lorsque le producteur ou l’importateur ne res-
pectent pas les obligations instaurées par le projet de loi. 
Cette mesure ne vise évidemment pas les exploitants de 
bonne foi, elle concerne en premier lieu les producteurs 
qui, en la matière, assument la responsabilité principale; 
ils garantissent que leur produit a été livré conformément 
à la législation, ce qui offre une plus grande sécurité 
juridique à l’utilisateur fi nal. 

Si l’exploitant est de bonne foi, sa responsabilité ne 
peut jamais être mise en cause dans une situation de 
ce type; les dommages éventuels se répartiront alors 
entre l ’exploitant, d’une part, et le producteur des 
caisses, d’autre part. Si l’État, en l’occurrence le service 
compétent du SPF Finances, a accordé un certifi cat et 
s’il s’avère que la procédure de certifi cation ne s’est 
pas déroulée de manière suffisamment rigoureuse, 
c’est l’État qui est responsable. S’il s’avère toutefois 
que l’entreprise concernée a vendu un système non 
conforme à la certifi cation, c’est la responsabilité de 
l’entreprise vendeuse qui est engagée et l’État peut 
éventuellement intervenir dans cette procédure.  

Le vice-premier ministre souligne, à cet égard, que 
la certifi cation ne porte pas sur l’entreprise, mais sur le 
produit, en ce compris les éventuels modes d’emploi, 
les emballages, les logiciels, etc. Cette procédure de 
certifi cation comporte une série de tests techniques, 
parmi lesquels des “crash-tests”, elle est très détaillée 
et prend beaucoup de temps: en l’espèce, il s’agira 
surtout de tests informatiques, consistant notamment 
à essayer d’effacer le disque dur. 

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) demande combien de 
producteurs proposent ce type de caisses. 

Le vice-premier ministre explique qu’il s’agit poten-
tiellement d ’environ quatre-vingt entreprises, et il 
confi rme que toutes ces entreprises peuvent introduire 
un dossier de certifi cation d’une caisse. 

Mme  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) se dit moins 
préoccupée par un producteur qui perd sa certifi cation 
que par un exploitant qui a acheté de bonne foi une 
caisse certifi ée dont le certifi cat ensuite retiré: il serait 
préférable de régler la situation de cet exploitant dans 
le projet de loi à l’examen. 

Le vice-premier ministre renvoie au droit commun: 
l ’entreprise qui vend une caisse non conforme au 
certifi cat fausse le jeu et est responsable à l’égard de 

De vice-eerste minister en minister van economie, 
consumenten en Noordzee bevestigt dat de bevoegde 
dienst van de FOD fi nanciën het certifi caat kan intrek-
ken wanneer de producent of invoerder de door het 
wetsontwerp ingevoerde verplichtingen niet naleeft. 
Deze maatregel is uiteraard niet bedoeld om bonafi de 
uitbaters te treffen, maar viseert in de eerste plaats de 
producenten die in deze de grootste verantwoordelijk-
heid dragen; zij garanderen dat hun product conform de 
wetgeving werd geleverd, wat een grotere rechtszeker-
heid voor de eindgebruiker moet garanderen.

Indien de uitbater te goeder trouw is kan hij nooit 
aansprakelijk worden gesteld in een dergelijke situ-
atie; de regeling van eventuele schade wordt dan een 
zaak tussen de uitbater enerzijds en de producent van 
de kassa’s anderzijds. Indien de staat, met name de 
bevoegde dienst van de FOD fi nanciën, een certifi caat 
heeft toegekend, en het blijkt dat de certifi catiepro-
cedure onzorgvuldig is verlopen dan is de staat aan-
sprakelijk. Indien echter blijkt dat het betrokken bedrijf 
een systeem heeft verkocht dat niet conform is met de 
certifi catie dan gaat het om de verantwoordelijkheid 
van het verkopende bedrijf en kan de staat eventueel 
tussenkomen in deze procedure. 

De vice-eerste minister benadrukt in dit verband 
dat de certifi catie niet slaat op het bedrijf, maar op het 
product, inclusief eventuele handleidingen, verpakkin-
gen, computerprogramma’s, enzovoort. Een dergelijke 
certifi catieprocedure behelst een aantal technische 
testen waaronder ook zogenaamde “crash”-tests, is 
zeer gedetailleerd en neemt heel wat tijd in beslag: in 
onderhavig geval zal het vooral gaan om informaticates-
ten, waarbij onder andere zal worden geprobeerd om 
de schijf te wissen enzovoort.

De heer Jan Van Esbroeck (N-VA) vraagt om hoeveel 
producenten van dergelijke kassa’s het gaat?

De vice-eerste minister verduidelijkt dat het poten-
tieel gaat om een tachtigtal bedrijven en bevestigt dat 
al deze bedrijven een dossier voor certifi catie van een 
kassa kunnen indienen.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) verklaart 
niet zozeer bekommerd te zijn om een producent die 
zijn certifi catie verliest dan wel om de exploitant die 
bonafide een gecertificeerde kassa heeft gekocht 
waarna het certifi caat wordt ingetrokken: de situatie 
van deze exploitant dient beter te worden geregeld in 
dit wetsontwerp.

De vice-eerste minister verwijst naar het gemeen 
recht: de verkopende onderneming die een kassa 
verkoopt die niet conform is aan het certifi caat vervalst 
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l’exploitant de l’horeca: l’État peut, dans ce cas, diffi-
cilement être mis en cause. Il précise que cette caisse 
n’est pas le seul produit certifi é, il s’agit d’une procédure 
courante. Lorsque de telles irrégularités sont constatées, 
le certifi cat peut donc être retiré. 

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) constate que, 
le cas échéant, l ’exploitant de l ’horeca se retrouve 
sans caisse enregistreuse après une telle décision du 
SPF Finances, et ne peut donc plus faire fonctionner 
son exploitation. Le projet de loi prévoit-il un délai de 
transition pour ce genre de situation? 

M.  Peter Logghe (VB) se rallie à la question de 
Mme  Gerkens: la question de fait sera vraisembla-
blement être portée devant les tribunaux et, dans 
l’intervalle, l’exploitant ne disposera plus d’une caisse 
certifi ée et devra probablement en acheter une nouvelle: 
le projet de loi fait l’impasse sur ce cas de fi gure. 

Le vice-premier ministre répond que les modalités 
de ce type de situation seront réglées dans l’arrêté 
royal. Cette situation se produit déjà couramment avec 
d’autres produits certifi és. Entre-temps, l’exploitant peut 
continuer à travailler avec les souches TVA classiques, 
etc. L’on ne peut bien entendu pas sanctionner une 
personne qui ne peut pas se mettre en ordre. 

M. Peter Logghe (VB) souligne que le secteur horeca 
est demandeur de mesures d’accompagnement depuis 
longtemps déjà et renvoie notamment, à cet égard, aux 
chiffres dramatiques relatifs aux faillites: quand ces 
mesures d’accompagnement seront-elles prises?

Le vice-premier ministre répond que le projet de 
réduction des charges pour ceux qui adhèrent volontai-
rement au système entrera en vigueur le 1er janvier 2014.

M. Karel Uyttersprot (N-VA) demande si la procé-
dure de certifi cation inclut un contrôle théorique ou 
pratique; selon l’exposé des motifs, le fabricant remet 
le dossier technique complet au SPF Finances. Par 
ailleurs, l’intervenant lit à la page 19, dans l’article 3 du 
projet de loi, qu’en cas de modifi cations, le fabricant ou 
l’importateur doit informer “dans les meilleurs délais” le 
service compétent du SPF Finances: n’aurait-il pas été 
préférable de prévoir, en l’occurrence, un délai concret? 
Enfi n, il demande si le système entrera en vigueur le 
1er janvier 2014.

het spel en is aansprakelijk ten opzichte van de horeca-
uitbater: de staat kan hiervoor bezwaarlijk aansprakelijk 
worden gesteld. Hij verduidelijkt dat deze kassa niet het 
enige product is dat gecertifi ceerd, is het gaat om een 
courante procedure. Bij de vaststelling van dergelijke 
onregelmatigheden kan het certifi caat dan ook worden 
ingetrokken.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) stelt vast 
dat desgevallend de horeca-uitbater na een dergelijke 
beslissing van de FOD Financiën zonder geregistreerde 
kassa komt te zitten en dus zijn uitbating niet meer kan 
laten functioneren: of werd in het wetsontwerp een 
overgangstermijn bepaald voor een dergelijke situatie?

De heer Peter Logghe (VB) onderschrijft de vraag van 
mevrouw Gerkens: waarschijnlijk zal het gaan om een 
feitenkwestie die wordt uitgevochten voor de rechtbank 
en ondertussen beschikt de uitbater niet meer over een 
gecertifi ceerde kassa en moet hij dus waarschijnlijk 
een nieuwe aankopen: hierover wordt niets gezegd het 
wetsontwerp.

De vice-eerste minister antwoordt dat de modalitei-
ten van een dergelijke situatie zullen worden geregeld 
in het koninklijk besluit. Een dergelijke situatie is reeds 
vandaag vrij courant met andere gecertifi ceerde produc-
ten. Ondertussen kan de uitbater verder werken met de 
klassieke BTW-bonnetjes en dergelijke. Uiteraard kan je 
niet niemand bestraffen die zich niet in regel kan stellen.

De heer Peter Logghe (VB) wijst erop dat de hore-
casector reeds sedert lang fl ankerende maatregelen 
vraagt en verwijst in dit verband onder andere naar de 
dramatische faillissementscijfers: wanneer zullen deze 
fl ankerende maatregelen worden genomen?

De vice-eerste minister antwoordt dat het plan voor 
lastenverlagingen voor diegenen die vrijwillig in het 
systeem stappen zal ingaan op 1 januari 2014.

De heer Karel Uyttersprot (N-VA) vraagt of de cer-
tifi catieprocedure een theoretische of een praktische 
controle behelst; luidens de toelichting overhandigt 
de producent het volledige technische dossier aan de 
FOD Financiën. Daarnaast leest spreker op bladzijde 
19, in artikel 3 van het wetsontwerp, dat bij wijzigingen 
de producent of invoerder de bevoegde dienst van de 
Fod Financiën “onverwijld” moet inlichten: ware het niet 
beter om hier een concrete termijn te voorzien? Tenslotte 
vraagt hij verduidelijking of het systeem in voege zal 
treden op 1 januari 2014.
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Le vice-premier ministre répond que tout ne peut pas 
être réglé par la loi. Pour le reste, le système pourra 
entrer en vigueur le 1er janvier 2014, mais il ne sera pas 
encore obligatoire pour autant: l’obligation ne s’appli-
quera qu’à partir de fi n 2015.

Mme Ann Vanheste (sp.a) souhaiterait savoir si la 
procédure de certifi cation présentée n’augmentera pas 
le prix du produit. 

Le vice-premier ministre répond par la négative: le 
marché est justement élargi et la procédure de certifi -
cation ne coûte rien au fabricant. 

Mme  Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) constate que 
les exploitants horeca pourront donc utiliser ce type 
de caisse à partir du 1er  janvier 2014: cela signifi e-t-il 
que tous ces critères sont déjà clairement fi xés pour 
le moment?

Le vice-premier ministre réplique que l’arrêté royal du 
ministère des fi nances est prêt: il détermine notamment 
quelles données fi scales ce type de caisse doit fournir. 

Mme Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) souhaiterait avoir 
une confi rmation écrite de la déclaration du ministre se-
lon laquelle l’exploitant, lorsque sa caisse enregistreuse 
n’a pas été homologuée, pourra continuer à travailler 
avec les souches de TVA classiques, etc. Par ailleurs, 
elle souhaite que l’on fi xe clairement, dans ce genre 
de situation, les délais de réaction et d’indemnisation. 

Le vice-premier ministre déclare qu’un délai de trois 
mois sera fi xé endéans lequel l’exploitant devra régula-
riser sa situation. Il réitère le principe selon lequel, s’il y 
a eu négligence dans l’application de la procédure de 
certifi cation, l’État assumera l’indemnisation du préju-
dice. On ne peut tout de même s’attendre à ce qu’une 
telle procédure, qui est très courante, soit en plus reprise 
dans cette loi ou dans l’arrêté royal. Il renvoie enfi n à 
nouveau au droit commun en ce qui concerne les délais. 

III. — DISCUSSION DES ARTICLES 
ET VOTES

Article  1er 

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté à l’unanimité.

De vice-eerste minister antwoordt dat niet alles bij 
wet kan worden geregeld. Verder kan het systeem in 
voege treden op 1  januari 2014 maar dan is het nog 
niet verplicht: deze verplichting zal pas gelden vanaf 
einde 2015.

Mevrouw Ann Vanheste (sp.a) wenst te vernemen 
of de geschetste certifi catieprocedure het product niet 
duurder zal maken.

De vice-eerste minister antwoordt ontkennend: de 
markt wordt juist groter gemaakt en bovendien kost de 
certifi catieprocedure niets aan de producent.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) stelt vast dat 
de horeca-uitbaters dus vanaf 1 januari 2014 een derge-
lijke kassa zullen kunnen gebruiken: betekent dit dat al 
deze criteria momenteel reeds duidelijk zijn vastgelegd?

De vice-eerste minister repliceert dat het koninklijk 
besluit van het ministerie van fi nanciën klaar is: dit be-
treft onder meer welke fi scale gegevens een dergelijke 
kassa moet opleveren.

Mevrouw Muriel Gerkens (Ecolo-Groen) wenst schrif-
telijke bevestiging van de verklaring van de minister dat 
de uitbater, wanneer zijn geregistreerde kassa werd 
afgekeurd, verder zal mogen werken met de klassieke 
BTW-bonnetjes en dergelijke. Daarnaast wenst zij dat in 
een dergelijke situatie duidelijk wordt vastgelegd welke 
de termijnen zijn voor reactie en schadevergoeding.

De vice-eerste minister verklaart dat een termijn 
van drie maand zal worden vastgelegd waarbinnen de 
uitbater zich moet in regel stellen. Hij herhaalt het prin-
cipe dat, indien de certifi catieprocedure onzorgvuldig 
is verlopen, de staat zal opdraaien voor de vergoeding 
van de schade. Men kan toch niet verwachten dat een 
dergelijke procedure, die heel courant is, bovendien nog 
eens wordt opgenomen in deze wet of in het koninklijk 
besluit. Hij verwijst tenslotte opnieuw naar het gemeen-
recht voor wat betreft de termijnen.

III. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING 
EN STEMMINGEN

Artikel 1

Bij dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt eenparig aangenomen.
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Art . 2

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

Il est adopté par 9 voix et 4 abstentions. 

Art. 3 à 5

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Ils sont adoptés par 8 voix et 5 abstentions.

                                   

*
*    *

L’ensemble du projet de loi, y compris quelques 
corrections techniques, est ensuite adopté par 8 voix 
et 5 abstentions. 

      

    La rapporteuse,     La présidente,

 Valérie  Liesbeth
WARZEE-CAVERENNE VAN DER AUWERA

Art. 2

Bij dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt aangenomen met 9  stemmen en 
4 onthoudingen.

Art. 3 tot 5

Bij deze artikelen worden geen opmerkingen gemaakt.

Ze worden aangenomen met 8  stemmen en 
5 onthoudingen.

*
*    *

Het gehele wetsontwerp, met inbegrip van enkele 
technische correcties, wordt vervolgens aangenomen 
met 8 stemmen en 5 onthoudingen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Valérie  Liesbeth
WARZEE-CAVERENNE VAN DER AUWERA
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